



言语理解与表达

片段阅读

中心理解题

(191-200 题)

法之桥教育行测考试研究中心出品

一、中心理解题

191. 抗生素是指用于治疗各种细菌感染或抑制致病微生物感染的药物。但是，滥用抗生素会造成致病菌的耐药性，因此要严格控制抗生素的使用。公众对抗生素的治疗作用有一定了解，但对其毒副作用了解比较少。大部分公众相信自己使用抗生素不会发生危险，并对抗生素产生依赖性。

上述文字主要说明了：

- A. 大部分公众感冒后会选择使用抗生素
- B. 公众对抗生素仍知之甚少，依赖性强
- C. 抗生素能有效治疗各种细菌感染
- D. 滥用抗生素会降低抗生素的疗效

192. 第二次世界大战结束以后，世界经济生活中出现了一个引人注目的现象，那就是随着生产力的飞速发展，国际专业化分工渐趋明确，国际贸易明显增加，各国经济的相互依存不断加强，越来越多的经济活动跨越国界，世界经济逐步融为一体。

这段话的主要意思是：

- A. 第二次世界大战结束以后生产力快速发展
- B. 第二次世界大战结束导致生产力快速发展
- C. 第二次世界大战结束以后世界经济出现了新现象
- D. 第二次世界大战结束以后世界经济逐步融为一体

193. 三人出门，一人带伞，一人带拐杖，一人空手，回来时拿伞的湿透了，拿拐杖的跌伤了，第三个好好的，原来：有伞的大胆地走，却被淋湿了，走泥路时，拄拐杖的莽撞地走，时常跌倒，什么都没有的，大雨来时躲着走，路不好时小心走，反倒无事。

可从这个故事中悟出的道理是：

- A. 居安当思危
- B. 无知者无畏
- C. 危机等于危险加机遇
- D. 优势需要正确利用

194. 中央纪委监察部发出通知，要求党员领导干部在 2013 年元旦、春节期间，切实改进工作作风，加强廉洁自律。不仅整体要求，还规定了细节。比如：“严禁领导干部擅自驾驶公车”“严禁用公款搞相互走访、送礼、宴请等拜年活动”。但只靠规定力度有限，关键在于一切放在阳光下，让所有的公务支出、官员财产都置于纳税人的监督之下，才能达到真正的廉洁。

这段文字的关键词是：

- A. 通知 廉洁
- B. 规定 廉洁
- C. 廉洁 节日
- D. 廉洁 监督

195. “摇一摇交友”“摇摇找饭店”“摇一摇K歌”等已成为智能手机时代人们新的生活方式。然而，这“摇一摇”的过程中摇出来的地点往往与实际相差不少，少则几十米，多则上百米。这在建筑密集分布的大城市往往给用户带来“找一找”的麻烦。随着互联网技术的发展，云计算或许能为这一问题提供解决方案。专家认为，云计算能够提供定位精度校正服务，它与定位导航结合催生的位置服务，可使定位精度达到1米，作为信息行为的主旋律，云计算给人们的生活带来了意想不到的改变，它越来越深入地服务于各群体，甚至改变整个社会的消费形态。

这段文字主要说明的是：

- A. 信息行为引导生活方式转变
- B. 智能手机时代带来全新困惑
- C. 位置服务影响社会消费形态
- D. 云计算让准确定位成为可能

196. 就实际情况看，赤道上的物体还远未到被甩入空中的程度。但是肯定有过这种倾向，例如赤道上的人不费太大的力气就能跳过6英尺，比在其他地区要省劲很多，因为地球每小时1000英里的转速帮助克服了一点地球引力。正因为如此，在不同纬度创造的运动记录并不严格一致。

这段文字意在说明：

- A. 赤道上的物体有可能被抛入空中
- B. 赤道地区的地球引力相对较小
- C. 不同纬度运动记录标准不同
- D. 地球运动克服了一部分地球引力

197. 提升公民科学素质是加快经济方式转变的迫切要求。一个国家的核心竞争力和强大后劲取决于包括科学素质在内的国民素质的不断提升，实施创新驱动发展战略，把经济增长方式转移为推动科技进步和提高劳动者素质上来，需要有数以亿计的高素质劳动者和数以万计的能工巧匠。没有公民科学素质的普遍提高，就难以建立起庞大的高素质劳动大军，难以将科学成果快速转化为现实的经济实力。

这段文字中主要讨论的是：

- A. 公民科学素质同样是核心竞争力
- B. 时代呼唤高素质的劳动大军
- C. 经济发展方式转变是当务之急
- D. 推动科技成果转化成为经济实力

198. 我有很多书想读，却读不进去，以致很多想了解的学问，都难以了解。牟宗三先生回忆年轻时在北大读书，有一天得到熊十力的《新唯识论》，一个晚上就读完了。这怎么可能呢？这部书一直放在书架上，我曾多次打开它，但都读不进去。有一次，我在美国作家迪拉德的《听溪者的朝圣》上，看到这个说法：《道德经》写的是“生活的艺术”。对于只有五千言的老子《道德经》，我从来没有读通过，因此无法得出一个贯通的看法。于是，我以“如何生活”的角度去读，结果第一次读通老子，并且得出中心思想，感觉非常不错。

这段话表达的主要观点是：

- A. 找到合适的角度读书则更易读通
- B. 书读不通便不能了解更多的学问
- C. 只有自己感兴趣的书才能易读通
- D. 某些理论性较强的书应多读几遍

199. 里尔克说，灵魂没有宇宙，雨水就会落在心上。如果一个人的灵魂不够辽阔，就常常会觉得处处与奸邪之人狭路相逢。因为越是在狭窄的空间里，丑恶越容易被放大。而当你的心灵盛下世界，那么，即便是偶见有的阴风浊浪，在阔大的视野里，也不过是沧海一粟。

以上文字试图说明：

- A. 灵魂和宇宙的关系
- B. 狭隘与丑恶的关系
- C. 为人应该心胸宽广
- D. 为人应该胸怀天下

200. 在一个环境和经济都面临挑战的高度技术化的时代，提高我们的理解能力和辨析科学证据与科学观点的能力至关重要。而要想做到这一点，出路之一就是需要来自自然科学和人文社会科学不同领域的专业人士的鼎力合作。比如，对于像地球气候变化这类复杂的问题，需要科学家去挖掘并阐述其根本原因，但与此同时，人文科学与社会科学工作者也同样需要去评估气候变化之于人口与社会的影响，而新闻工作者则需要把这类信息完整地传递给社会大众，在他们的共同努力下，才能把科学的新发现及其与社会相关的联系向社会大众解释得更好更清楚。

这段文字意在强调：

- A. 不同领域专家分工协作的方式
- B. 不同领域专家分工协作的目的
- C. 提高公众理解科学能力的途径
- D. 提高大众理解科学能力的意义